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1. Egy éve alakult meg a Merz-kormány 

Közel egy évvel ezelőtt, 2025. május 6-án alakult meg az új német szövetségi kormány Friedrich 

Merz (CDU) kancellár vezetésével. Már a kezdet döcögősre sikerült, hisz először a német újkori 

történelemben a Bundestag általi kancellárválasztás nem volt sikeres az első fordulóban, azaz nem 

érte el az egyébként CDU/CSU és SPD által 12 mandátummal meghaladott abszolút többséget. 

Akkor még csak remélni lehetett, hogy ez mindössze egy egyszeri figyelmeztetés volt a 

kormányfrakciók részéről Merz számára, és a több száz milliárd eurós különalapokkal megsegített 

kormányzati munka az elődöknél különb és zökkenőmentesebb lesz. Egy évvel később azonban 

vezető elemzők már arról spekulálnak, hogy meddig tudja egyáltalán tartani magát a koalíció és 

milyen alternatív lehetőségei vannak a CDU/CSU Bundestag-frakciónak a kormányzásra. Azt, hogy 

hogyan jutott ilyen gyorsan odáig az önmagát reformkoalíciónak nevező kormány, hogy a kancellár 

tévéműsorokban szólítja fel kompromisszumokra koalíciójának kisebb tagját, illetve, hogy a 

CDU/CSU képviselői már nyíltan nem számolnak azzal, hogy a kormány kitölti a rendelkezésére 

álló négyéves parlamenti ciklust, elemzésünkben mutatjuk be.  

A német gazdaság évek óta strukturális kihívásokkal küzd, és Friedrich Merz már a Merkel-

korszakban is a CDU/CSU-n belüli gazdaságilag liberális és konzervatív erők egyik fontos 

viszonyítási pontjának számított. Ez az imázs jelentős mértékben hozzájárulhatott választási 

sikeréhez, hiszen Merzet sokan azért támogatták, mert azt ígérte, hogy „a gazdaságból érkező” 

vezetőként végre határozottan nekilát a régóta esedékes átalakításnak. A gazdasági kompetencia és 

a határozott reformer nimbusza azonban azóta igencsak meggyengült. Kancellárságának első évére 

árnyékot vet a gazdasági konjunktúra gyengesége, a reformok elmaradása, valamint a költségvetési 

intézkedések körüli bizonytalanság és feszültség. Bár Merz a kampány során átfogó „gazdasági 

fordulatot” ígért, ennek azonban eddig csak egy része valósult meg – ezek is elsősorban állami 

beruházások és néhány egyedi intézkedés formájában. Számos strukturális reform ezzel szemben 

csupán „felvizezve”, késve, vagy egyáltalán nem került végrehajtásra. 

Megvalósult ugyanakkor egy többszörösen nagyszabású beruházási program az infrastruktúra és az 

energia területén, egy 500 milliárd eurós különalap formájában. Ennek érdekében azonban 

Friedrich Merznek még az előző Bundestaggal együttműködve fel kellett oldania az adósságfék 

korlátozásait, ezzel együtt pedig egyik központi választási ígéretét is feladta. Merz, aki a kampány 

során hangsúlyozta, hogy Németországnak nem bevételi, hanem kiadási problémái vannak, végül 

megnyitotta az utat egy új, rekordmértékű eladósodás előtt. Néhány további intézkedést is 

elfogadtak, például az ipari áramár bevezetését a vállalatok terheinek csökkentése érdekében. 

Ugyanakkor Merz ebben az esetben is eltért egy fontos választási ígéretétől, hiszen az áramár 

csökkentése eredetileg nemcsak az ipart, hanem a háztartásokat is érintette volna. Emellett a polgári 

juttatás (Bürgergeld) rendszerében is történtek kisebb, többnyire kozmetikai jellegű beavatkozások. 
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Az intézkedésekkel kapcsolatban ugyanakkor a Német Gazdasági Intézet (Institut der deutschen 

Wirtschaft) elemzése szerint a német szövetségi kormány 2025-ben az infrastruktúrára és 

klímasemlegességre létrehozott különalap forrásainak 86%-át nem az eredeti célokra használta fel. 

A tervezett beruházási fellendülés helyett a tényleges állami beruházások csak minimálisan nőttek, 

lényegében csupán az inflációt követték. Jelentős összegeket ráadásul más költségvetési tételek 

kiváltására fordítottak, így a források egy része nem jelentett valódi többletberuházást. A 

rendelkezésre álló pénzeknek mindössze 42%-át használták fel ténylegesen, részben tervezési 

hiányosságok és bürokratikus akadályok miatt. 

Még érdekesebb azonban az, hogy mely területeken nem történt eddig semmilyen érdemi 

előrelépés. Az átfogó adócsökkentések éppúgy elmaradtak, mint a lakosságot terhelő áramadó 

mérséklése. A bürokrácia csökkentésének terén is alig sikerült előre lepni. Az ígért strukturális 

könnyítések mindeddig nem valósultak meg, és a gazdasági szereplők továbbra is túlzott 

bürokráciára és túlszabályozottságra panaszkodnak. Általánosságban elmondható, hogy mélyreható 

strukturális reformok eddig nem történtek; inkább tűnik az egész tüneti kezelésnek, mintsem a 

problémák gyökerestül való megszüntetésének. A kulcsterületeken – így a munkaerőpiacon, az 

adórendszerben, a jóléti állam működésében és a bürokrácia terén – hozott intézkedéseket pedig 

széles körben túl óvatosnak és kevéssé határozottnak tartják. 

A kedvezőtlen gazdasági kilátások, valamint az, hogy havonta becslések szerint mintegy 10 ezer 

ipari munkahely szűnik meg – ami közvetetten akár háromszor ennyi állást is veszélybe sodorhat –

, tovább nehezítik a kormánykoalíció helyzetét, és rontják a „gazdasági kancellárként” fellépő 

Friedrich Merz megítélését. Ennek alapján pedig az első kancellári beszédében is megfogalmazott, 

hangzatos gazdasági ígéretek igencsak elmaradtak a teljes beteljesüléstől. 

Az egy éve hivatalba lépett kormány egy másik fontos célja volt, hogy visszaszerezze az 

állampolgárok politikába és állami intézményekbe vetett bizalmát, amelynek erodálódását az Olaf 

Scholz (SPD) vezette megbukott, hárompárti koalíció (SPD-Zöldek-FDP) a nyilvánosságban 

lefolytatott vitáival és kommunikációs stílusával tovább erősített. Ezt a fajta politizálást tervezte 

Merz megszüntetni és már a 2025. február 23-án tartott, a CDU/CSU számára végül sikeres 

előrehozott Bundestag választásokat megelőzően így fogalmazott: A kormány 

cselekvőképességének helyreállítása „az állandó nyilvános viták lezárásával kezdődik”, majd 

hozzátette, hogy „a kancellár feladata biztosítani, hogy a véleménykülönbségeket a kabinetén belül 

rendezzék, és a döntéseket aztán közösen képviseljék a nyilvánosság előtt.” Az elméletben ugyan 

nemes elhatározás megvalósítása a gyakorlatban nem nevezhető sikeresnek. Egy év elteltével az 

CDU/CSU és az SPD koalíciója hasonlóan megosztott benyomást kelt, mint az SPD, az FDP és a 

Zöldek röviddel együttműködésük felbomlása előtt. 

Így most három meggyengült koalíciós partnernek kell jelenleg időbeli és gazdasági nyomás alatt 

véghez vinnie azokat a nagy reformprojekteket, amelyeket tavaly őszről a márciusi tartományi 

parlamenti választások utáni időszakra halasztottak. Azonban ezeket még a parlamenti nyári szünet 

előtt meg kell oldaniuk, hogy a reformok még a következő megmérettetések, tehát az őszi 

keletnémet tartományi parlamenti választások előtt elkezdhessék kifejteni hatásukat. 

Ezt tetőzi a kormánypártok, valamint a kancellár tartósan gyenge közvélemény-kutatási eredménye: 

Friedrich Merz jelenleg a Németországi Szövetségi Köztársaság történelmének legnépszerűtlenebb 

kormányfője. Egy felmérés szerint már csak 15% elégedett a munkájával – ezek az adatok még 

elődje, Olaf Scholz eredményeinél is rosszabbak. A további mérések adatai is magukért beszélnek: 
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az április közepe óta elvégzett öt nagy közvélemény-kutató intézet közül négy felmérésében az AfD 

váltotta a CDU/CSU-t a legerősebb politikai erőként – némelyikben akár négy százalékpontos 

előnnyel is. Jelenleg a kormánypártok mindössze 34-40% közötti eredményt tudnának elérni 

összesen, szemben a választásokon elért 44,9%-kal. Egyúttal pedig a választók többsége (58%) 

gondolja úgy, hogy a koalíció nem fogja kitölteni a 2029-ig tartó ciklust. 

A Friedrich Merz vezette kormány úgy vág neki a második évének, hogy belső feszültségek, kevés 

elért eredmény, rossz közvéleménykutatási adatok és kiváltképp a szárnyaló AfD szorongatja a 

szövetségi kormányt. Amikor tavaly megalakult a koalíció 2025. május 6-án, sok politikai elemző 

úgy vélte, ez itt a „demokratikus oldal” (azaz az AfD-n kívüli politikai spektrum) utolsó esélye. Hisz 

a problémagócokat látva, olyan feladatok tornyosultak és addig is tornyosulnak a kormány előtt, 

hogy második lehetőség már nem lesz ezek kezelésére, megoldására mivel, ha rosszul teljesítenek, 

jön az AfD. Viszont ismerve a német politikai viszonyokat, a stabilitás és kiszámíthatóság címszó 

alatt szinte garantált, hogy sokat tesznek azért, hogy az AfD véletlenül se kerüljön döntéshozói 

pozícióba, még akkor sem, ha a párt egyébként első helyen szerepel a mérésekben. Elsősorban 

praktikus és önző szempontok is érvényesülnek a kormány mandátumának esetleges 

lerövidítésében, hisz a kormánytagok nyugellátásai csak egy kétéves hivatali időtartam betöltése 

után válnak elérhetővé. Ezen szempont mindenképpen figyelemreméltó. 

A vehemensen romló mérések, s a Friedrich Merzcel szembeni bizalomvesztés egy olyan helyzetet 

eredményezett, melyben különböző szcenáriók keringenek. A CDU/CSU alkotta kisebbségi 

kormány az AfD külső támogatásával ugyan meg tudna valósítani centrális politikai reformokat, de 

folyamatos kritika tárgyává válna a média, a közbeszéd, a társadalom, s a baloldali pártok részéről. 

Ez egy nagyon veszélyes út, és csakis Merz nélkül tehető meg, hisz a kancellár már többszörösen 

kizárta az ilyen jellegű kooperációt az AfD-vel. Egy másik, szintén reális forgatókönyv szerint az 

őszi választásokat követően tovább gyengülő kormánykoalíció akár idő előtt is felbomolhat, ami 

2027 tavaszán előrehozott választások kiírásához vezethet. 

A teljes elemzés elolvasható itt.  

 

2. Csökkenő adóbevételekkel számol a német kormány a következő 

években 

A 2026. május 7-én bemutatott 170. adóbecslés eredményei szerint a szövetségi kormány, a 

tartományok és az önkormányzatok adóbevételei – figyelembe véve a 2026 májusáig hatályba lépő 

adójogi módosításokat – a folyó évben 17,8 milliárd euróval csökkenve 998,7 milliárd eurót tesznek 

majd ki. Ebből a szövetségi kormánynak 9,9 milliárd euróval kevesebb áll rendelkezésére. Az 

adószakértők legutóbbi, októberi becsléseihez viszonyítva így 2026-tól 2030-ig összesen 87,5 

milliárd euróval kevesebb adóbevétellel gazdálkodhatnak a szövetségi kormány, a tartományok és 

az önkormányzatok. 

„A mai adóbecslés jól mutatja, milyen súlyos gazdasági károkat okoz nekünk az iráni háború” – 

mondta Lars Klingbeil (SPD) szövetségi pénzügyminiszter. „Trump felelőtlen háborúja és az abból 

fakadó világméretű energiaár-sokk egyelőre megfékezi a pozitív gazdasági lendületet”, ami 

jelentősen alacsonyabb adóbevételekhez vezet. Klingbeil a becslések bemutatásakor kiemelte a 

német kormány által hozott és már hatályba lépett a társadalom számára ezt az ársokkot enyhítő 

intézkedéseket, például az üzemanyagár-kedvezményt. Egyúttal hangsúlyozta, hogy a becslésben 

https://magyarnemetintezet.hu/kutatas/egy-ev-merz-kormany
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található számok azt is mutatják, hogy „továbbra is keményen kell dolgoznunk azon, hogy 

válságállóbbak és függetlenebbek legyünk. Ezért beruházásokra és reformokra támaszkodunk, hogy 

Németországot erősebbé tegyük”. A legfőbb cél továbbra is a munkahelyek megőrzése, új 

munkahelyek teremtése és a gazdasági növekedés biztosítása marad. 

A legfrissebb adóbecslések fényében a német gazdasági szövetségek szerint a szövetségi 

kormánynak kiadási problémái vannak. „A költségvetés központi problémája a kiadásokban rejlik, 

nem a bevételekben” – nyilatkozta Tanja Gönner, a Német Ipari Szövetség (BDI) főtitkára. A 

Zöldek pedig hibás adópolitikával vádolta a szövetségi kormányt. A számításokból kitűnik, hogy az 

állam „minden szinten pénzügyi nyomás alatt áll” – mondta Sebastian Schäfer, a Zöldek szövetségi 

parlamenti frakciójának költségvetési szóvivője. 

Az adóbecslésekkel foglalkozó munkacsoport tagjai között szerepelnek a szövetségi kormány, a 

vezető gazdasági kutatóintézetek, a Szövetségi Statisztikai Hivatal, a Német Nemzeti Bank, a 

Gazdasági Fejlődésért Felelős Szakértői Tanács, valamint a tartományok és az önkormányzatok 

szakértői. A testület évente kétszer, tavasszal és ősszel ülésezik és készít becslést. 

Német nyelvű összefoglalóért kattintson ide és ide. 

 

3. Szövetségi szintű razzia szélsőjobboldali szervezetek ellen – 12 

tartományban tartott házkutatásokat a rendőrség 

Május 6-án vette kezdetét egy átfogó, szövetségi szintű bevetés, amelynek keretében a tartományok 

háromnegyedében házkutatásokra került sor a „Deutsche Jugend Voran” (DJV) és a „Jung und 

Stark” (JS) csoportok feltételezett tagjainál. A szövetségi főügyész mindkét csoportot bűnszervezet 

létrehozásával vádolja. 

A DJV és a JS különösen erőszakosnak számít a főügyészség szerint – számos más regionális és 

országos szinten szerveződő szélsőjobboldali ifjúsági csoport mellett 2024 közepén alakultak meg. 

Azóta a német biztonsági hatóságok figyelmének középpontjában állnak. Julian M.-t, a DJV 

feltételezett vezetőjét tavaly áprilisban Berlinben három év börtönbüntetésre ítélték, a JS ellen pedig 

2025 közepe óta folyik nyomozás sajtóértesülések szerint. A vádlottak többsége, akiknél a múlt 

héten házkutatásokra is sor került, fiatalkorú vagy fiatal felnőtt, nyomozati körökből származó 

információk alapján többen már korábban is erőszakos magatartást tanúsítottak. A 36 gyanúsított 

közül sokakat a két szervezet felső vezetéséhez sorolnak a hatóságok. Mindkét szervezet – amelyek 

tagjainak száma összesen becslések szerint több száz főre tehető – szövetségi szinten, nyíltan 

tevékenykedik, bár a DJV esetében Berlin és Brandenburg jelenti a gócpontot. A két csoport 

megalakulása óta erősen cselekvésorientált, újra és újra kiemelkedő erőszakosságukkal hívják fel 

magukra a figyelmet. Lajstromukon a „Christopher Street Day” névre hallgató pride felvonulások 

ellen szervezett zavargások mellett, queer emberek és baloldali politikai nézetekkel rendelkező 

személyek ellen elkövetett számos erőszakos bűncselekmény is szerepel. Emellett a közösségi 

médiában is aktívak: a DJV-nek például vannak fiókjai az Instagramon és a Telegramon, ahol 

rendezvényeket is hirdetnek, illetve próbálnak tagokat toborozni. Mindemellett mindkét szervezet 

különösen szoros kapcsolatban áll a korábban NPD néven ismert szélsőjobboldali – programjában 

a EU-ból való német kilépést – szorgalmazó, a teljes állami szuverenitást, a bevándorlók effektív 

kitoloncolását és a genderpolitika elutasítását hirdető – Die Heimat párttal, valamint annak ifjúsági 

https://www.bundesfinanzministerium.de/Content/DE/Pressemitteilungen/Finanzpolitik/2026/05/2026-05-07-ergebnisse-der-170-steuerschaetzung.html
https://www.zeit.de/politik/deutschland/2026-05/weniger-steuereinnahmen-fuer-den-staat-als-erwartet
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szervezetével, a Junge Nationalisten-nel. A május 1-jei rendezvényükre való felhívás során a DJV a 

Telegram-csatornáján közzétette a Heimat elnöke, Peter Schreiber videóüzenetét is.  

A házkutatási akcióval a szövetségi ügyészség újabb csapást kíván mérni a szélsőjobboldali ifjúsági 

csoportokra, ugyanis 2024 óta összességében egyre gyakrabban fordulnak elő erőszakos 

cselekmények, amelyeket részben nagyon fiatal szélsőjobboldali beállítottságú személyek követnek 

el. Korábbi, hasonló eset például „Letzte Verteidigungswelle” nevű szélsőjobboldali csoport és 

annak tagjainak ügye, akik a szövetségi főügyészi gyanú szerint terrorista szervezetet alkotnak – 

2026 márciusa óta a csoport nyolc feltételezett tagjának – köztük több vádlott kiskorú – eljárása 

zajlik a hamburgi fellebbviteli bíróság előtt. A vádhatóság szerint felgyújtottak egy kulturális 

központot a brandenburgi Alt-Döbernben, és támadásokat hajtottak végre vagy terveztek 

menekültügyi szállások ellen. „A szövetségi és tartományi rendőri hatóságok tavaly év közepe óta 

figyelik, hogy a jobboldali szcénában új ifjúsági csoportok jelentek meg, amelyek kezdetben a 

virtuális térben alakultak meg” – nyilatkozta még 2025 közepén a Szövetségi Bűnügyi Hivatal 

(BKA). 

Német nyelvű összefoglalóért kattintson ide és ide. 

 

4. Kötelező lesz az iskolai ballagásokon a himnusz Bajoroszágban 

Elfogadásra került Markus Söder (CSU) pártelnök és tartományi miniszterelnök vezetésével a CSU 

új javaslata, miszerint a jövő évtől kezdve a bajor iskolai ballagások kötelező részévé válik a bajor, 

illetve még egy himnusz lejátszása.  

„A 2026/2027-es tanévtől kezdve az oklevelek átadására rendezett tanév végi iskolai ünnepségeken 

mindig be kell építeni az ünnepségbe méltóságteljes és ünnepélyes módon a bajor himnuszt és 

legalább egy további himnuszt (a német nemzeti himnuszt és/vagy az Európai Unió himnuszát)” 

– áll a tartományi Oktatásért és Kultúráért Felelős Minisztérium levelében. A közhivatal 

magyarázata szerint a körlevél az iskolai közösséggel folytatott párbeszéd eredménye, amelyben a 

különböző szövetségek képviselői is részt vettek. A pontos részletek azonban az iskolák egyéni 

belátására vannak bízva: szabadon dönthetnek afelől, hogy a himnuszok hangfelvételről mennek-e 

vagy egy zenekar játssza élőben őket. „Az iskola vezetésének belátására tartozik, és az egyes iskolák 

lehetőségeitől függ”. Kiemelendő azonban, hogy a himnuszok éneklése továbbra sem kötelező – 

„szöveglapok kiosztásával azonban lehetővé kell tenni a ballagási ünnepség résztvevői számára, 

hogy a szöveget pontosan ismerve énekelhessenek”. A CSU ezen kezdeményezése már a tavaly 

decemberi pártkongresszuson is felmerült: az indítványt az Unió-pártok ifjúsági tagozata, a Junge 

Union (JU) nyújtotta be, amely a kongresszuson többségi támogatást kapott. Ezt követően Markus 

Söder már idén januárban szorgalmazta, hogy a himnuszok elhangzásának kötelezővé tételét az 

iskolai ballagásokon mielőbb vezessék be. Lehetőség szerint már az aktuális tanév végén el kellene 

játszani vagy elénekelni a himnuszokat – mondta Söder a CSU tartomány frakció zártkörű ülésén.  

A tartományi oktatási minisztérium az iskoláknak címzett levélben hangsúlyozta, az említett 

himnuszok már most is szilárdan beépültek a bajor tantervekbe. Legyen szó az általános iskolai 

zeneórákról, a középiskolai tanórák keretében zajló elemző vagy kreatív foglalkozásokról, 

interdiszciplináris projektekről vagy a bajor iskolákban korábban bevezetett ún. „alkotmányi 

negyedóráról”: számos lehetőség és alkalom kínálkozik arra, hogy a diákok aktívan foglalkozzanak 

a himnuszokkal és azok értékeivel. „Ez hozzájárul a személyiségfejlődéshez, és elősegíti 

identitásunkat és összetartásunkat országunkban.” Másrészt különösen kreatív megvalósítási és 

https://www.tagesschau.de/inland/gesellschaft/razzia-rechtsextremismus-102.html
https://www.zdfheute.de/panorama/razzia-nrw-mutmassliche-neonazis-100.html
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bemutatási ötleteket is gyűjtenek a himnusz témájának feldolgozásához – a Kulturális Minisztérium 

ezt „Ötletek Fesztiváljának” nevezi. Azok az iskolák, amelyek a témát mind az érettségi 

ünnepségen, mind az órákon és az iskolai életben különösen sikeresen valósítják meg, kitüntetést 

kapnak. 

Az új rendelkezés betartatásának komoly szándékát jól mutatja az iskoláknak küldött körlevél, 

melyben a büntető törvénykönyvre is hivatkoznak. „Figyelni kell a Büntető Törvénykönyv 90a 

paragrafusának (az állam és szimbólumainak becsmérlése) betartására” – figyelmeztet a 

minisztérium. Az Oktatási és Tudományos Szakszervezet (GEW) alelnöke szerint nyilvánvaló, 

hogy „a minisztérium attól tart, hogy […] nem mindenki veszi olyan komolyan, ahogyan azt 

szeretnék, és elővigyázatosságból máris a büntető törvénykönyv botjával hadonászik”. Martina 

Borgendale, a GEW tartományi elnöke hangot adott továbbá az általános kritikáknak, miszerint 

„az integrációt, a közösséget és az azonosulást nem éneklési kötelezettségekkel lehet 

megteremteni”. Sokkal fontosabbak azok a jövőbe mutató koncepciók, amelyekkel ezekben az 

időkben igazságosan megvalósítható a demokrácia megerősítése és az oktatás garantálása mindenki 

számára. 

Német nyelvű összefoglalóért kattintson ide és ide. 

 

5. Továbbra is Jens Spahn marad a CDU/CSU frakcióvezetője a 

Bundestagban 

Egy évvel azt követően, hogy a Bundestagban az Unió-pártok frakciójának vezetőjévé választották, 

Jens Spahn-t ismételten megerősítették tisztségében. A CDU és a CSU 167 képviselője szavazott 

Spahnra – ami 86,5%-os támogatottságot jelent (egy évvel ezelőtt 91%-os támogatottságot kapott). 

A kormánykoalícióban tapasztalható nyugtalanság ellenére a CDU/CSU láthatólag elkötelezett 

vezető politikusainak megerősítésében. Ahogy frakciótagok név nélkül a sajtónak nyilatkozva 

leszögezték: pozitív jelzéseket kell küldeni, a belső viszályokat pedig el kell kerülni. Ahogy az a párt 

idén februári stuttgarti pártkongresszusán is történt Friedrich Merz (CDU) kancellár esetében, akit 

– minden kritika ellenére – egyértelmű eredménnyel választották újra pártelnöknek. Ahogy 

Merznek, úgy Spahnnak is legfeljebb az eredménye miatt kellett aggódnia újraválasztásakor, a 45 

éves politikusnak ugyanis nem voltak ellenjelöltjei.  

Spahn megválasztását előzetesen biztosnak tartották, annak ellenére, hogy az elmúlt hónapokban 

több kérdésben is kritika érte – többek között Frauke Brosius-Gersdorf szövetségi 

alkotmánybírósági bírói kinevezésének kudarca miatt. Tavaly Spahn alábecsülte a saját soraiban az 

SPD által jelölt bíró ellen felmerült ellenállást, és vissza kellett vonnia a koalíciós partnernek 

korábban tett ígéretét. A kritikusok szerint a koronavírus-járvány kezdetén továbbá Spahn a 

szükséges maszkok húszszorosát vásárolta meg, majd visszalépett a vásárlási szerződésektől, ami 

közel 400 millió euróba került az adófizetőknek. A Spahn ellen ezügyben indított eljárást 2026 

márciusában megszüntették. Mindemellett a legnagyobb kihívással a régi-új frakcióvezető tavaly 

ősszel szembesült, amikor a képviselői csoportjának fiataljai komoly ellenállást mutattattak az SPD 

szövetségi munkaügyi minisztere, Bärbel Bas által jegyzett nyugdíjtörvény ellen. Merz ezzel 

szemben dacosnak mutatkozott, és konfrontációs pályára lépett a fiatalok ellenében. Spahnnak 

pedig ebben a helyzetben kellett megszerveznie a szükséges szavazatokat, ami végül sikerült is neki. 

Ugyanakkor az Unió-pártok politikusai belső körökben elismerik, hogy Spahn megszilárdította 

https://www.welt.de/regionales/bayern/article69faa1ba0166a8bc78297669/hymnenpflicht-zum-abschlusszeugnis-ab-naechstem-schuljahr.html
https://www.spiegel.de/panorama/bildung/bayern-hymnenpflicht-bei-abschlussfeiern-an-schulen-kommt-zum-naechsten-schuljahr-a-d303cbfe-58fe-4bbf-bc26-9dcbeede8ef8
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pozícióját a frakció élén, és szoros együttműködése az SPD frakcióvezetőjével, Matthias Miersch-

sel fontos szerepet játszik a koalíció stabilizálásában. 

Német nyelvű összefoglalóért kattintson ide és ide. 

 

6. Az SPD, a Zöldek és a Baloldal összehangolt kivonulása az X-ről 

Összehangoltan vonul ki az X-ről a német baloldal jelentős része: az SPD, a Zöldek és a Die Linke 

közösen jelentették be, hogy megszüntetik jelenlétüket az Elon Muskhoz fűződő közösségi 

platformon. A döntés értelmében nemcsak a pártok hivatalos profiljai, hanem számos vezető 

politikus személyes fiókja is inaktiválásra kerül. Hangsúlyozták: céljuk, hogy egyértelmű jelzést 

küldjenek a dezinformáció, az online gyűlöletbeszéd és a platform működésével kapcsolatban 

felmerült egyéb problémák ellen. A három politikai erő azonos szövegű közleményben indokolta 

döntését. Megfogalmazásuk szerint „az X az elmúlt években káoszba torkollott”, miközben a 

politikai viták alapja egy olyan nyilvános tér lenne, amely eléri és hitelesen tájékoztatja az embereket. 

Véleményük szerint az X ezzel szemben egyre inkább hozzájárul a félretájékoztatás terjedéséhez. 

A #WirVerlassenX („elhagyjuk az X-et”) hashtag-megjelölés alatt közzétett üzenetekben a pártok 

jelezték: a jövőben nem használják tovább fiókjaikat. 

A háttérben részben Elon Musk 2022-es Twitter-felvásárlása áll. A milliárdos üzletember azóta 

jelentősen átalakította a platform működését, amelyet később X-re nevezett át. Musk saját állítása 

szerint a „szólásszabadság” megerősítését tekinti fő céljának, ugyanakkor kritikusai szerint 

tudatosan leépítette azokat a moderációt és ellenőrzést szolgáló mechanizmusokat, amelyek 

korábban a dezinformáció és a gyűlöletkeltő tartalmak visszaszorítását szolgálták. Németországban 

egyébként nem újkeletű jelenség az említett pártok erre vonatkozó döntése; az elmúlt években 

többször felmerült, hogy politikai szereplők elhagyják az X-et, különösen Musk egyre nyíltabb 

politikai szerepvállalása miatt. Komoly visszhangot váltott ki például az amerikai republikánusok, 

Donald Trump, illetve európai jobboldali-populista mozgalmak és az AfD iránt mutatott 

szimpátiája. Kritikusai szerint Musk maga is hozzájárult a politikai polarizáció erősödéséhez, több 

alkalommal sértő megjegyzéseket tett német politikusokra, és szélsőséges tartalmakat is megosztott 

platformján. 

A mostani kivonulás ugyanakkor nem teljes körű digitális visszavonulást jelent. A pártok 

hangsúlyozták, hogy más közösségi platformokon továbbra is aktívak maradnak, és a jövőben 

alternatív felületeket – például a Bluesky nevű közösségi hálózatot – kívánják használni az online 

politikai kommunikáció és viták számára. A pártfiókokat egyelőre nem törlik véglegesen, csupán 

inaktiválják. 

A döntés vegyes reakciókat váltott ki a német politikai színtéren. Az AfD bírálta a lépést, arra 

hivatkozva, hogy a pártok ezzel szűkítik a politikai viták terét. A liberális FDP alelnöke, Wolfgang 

Kubicki ironikusan úgy fogalmazott: „az SPD részéről meglepően önkritikus és őszinte lépés, hogy 

a növekvő káoszra saját kivonulásukkal reagálnak”. Mindeközben Friedrich Merz (CDU) kancellár, 

valamint több minisztérium továbbra is használja az X-et, sőt a német szövetségi kormány 

korábban többször elutasította a platform elhagyására vonatkozó követeléseket. 

Német nyelvű összefoglalóért kattintson ide és ide. 

 

https://www.zdfheute.de/politik/spahn-wiederwahl-cdu-csu-fraktionsvorsitzender-100.html
https://www.tagesschau.de/inland/innenpolitik/spahn-union-fraktionschef-wiederwahl-100.html
https://www.tagesschau.de/inland/spd-gruene-linke-rueckzug-x-100.html
https://www.welt.de/politik/deutschland/article69f85fe423e6b3dbf3c9846d/x-linke-gruene-und-spd-kuendigen-gleichzeitig-rueckzug-von-musk-plattform-an.html
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7. Az MCC és a Magyar-Német Intézet hírei 

Rendezvényajánló 

1959 elején, Fulgencio Batista diktátor „kubai forradalom” általi megdöntésétől kezdve egészen a 

1962-es rakétaválságig körülbelül 250.000 kubai menekült emigrált a Karib-tengeri szigetről, az 

egyre represszívebb szocialista rezsim elől. A magyarországi és kubai antikommunista menekültek 

gyorsan modell kisebbséggé fejlődtek az Egyesült Államokban. Erről beszál majd Lasse Lassen, a 

Würzburgi Egyetem Legújabb kori történelem tanszékének oktatója ás intézetünk Visiting Fellow-

ja 2026. május 11-én hétfőn 17:00 órától az MCC Veszprémi Képzési Központjában 

„Szabadságba menekülve - Magyarok és kubaiak új élete Amerikában” címmel.  

További információkért kattintson ide. 

 

A szabadság kérdése a politikai filozófia központi témái közé tartozik – és ma aktuálisabb, mint 

valaha. Az előadás továbbá világossá teszi, miért képezi a politikai szabadság minden egyéni 

szabadság elengedhetetlen alapját. „Ókori szabadság és modernkori szabadság” című 

előadásában ezekről beszél majd Prof. Dr. Egon Flaig történész 2026. május 13-án szerdán 

19:00 órától az MCC Scrutonban Budapesten, illetve 2026. május 14-én csütörtökön az MCC 

Pécsio Képzési Központjában 17:00 órától. 

További információkért kattintson ide és ide. 

 

A Magyar-Német Intézet az Európai Együttműködésért és a Német Szövetségi 

Köztársaság Magyar-Német Társasága idén immár ötödik alkalommal rendezi meg közös nyári 

egyetemét 2026. augusztus 12. és 17. között Révfülöpön, amely a magyar-német kapcsolatok 

aktuális kérdéseit és jövőbeli perspektíváit állítja középpontba. A szakmai programok mellett 

hangsúlyt kapnak a közösségi élmények is, így lehetőség nyílik vitorlázásra, fürdőzésre és 

kirándulásra is. A 18-30 év közötti részvevőket váró nyári egyetem célja, hogy szakmai 

igényességgel, mégis nyitott és inspiráló légkörben teremtsen lehetőséget párbeszédre és 

kapcsolatépítésre. 

További információkért kattintson ide. 

 

Cikk- és interjúajánló 

 

Németország a szakadék szélén? Intézetünk igazgatója, Bauer Bence a Hit Rádió vendége 

volt, ahol szóba került többek között a német bűnügyi statisztikák kozmetikázása, az erőszakos 

bűncselekmények drasztikus növekedése, a demográfiai fordulat, valamint a sorkatonaság 

kérdése is. 

A teljes interjú itt nézhető vissza. 

 

https://magyarnemetintezet.hu/esemeny/szabadsagba-menekulve-magyarok-es-kubaiak-uj-elete-amerikaban
https://magyarnemetintezet.hu/esemeny/okori-szabadsag-es-modern-szabadsag
https://magyarnemetintezet.hu/esemeny/okori-szabadsag-es-modernkori-szabadsag
https://magyarnemetintezet.hu/esemeny/v-magyar-nemet-nyari-egyetem
https://www.youtube.com/watch?v=uY1eur7YyrA
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Bauer Bence, intézetünk igazgatója a Kossuth Rádió Vasárnapi újság című műsorának 

vendége volt, ahol Berlin és Budapest, illetve az Európai Unió várható jövőbeni kapcsolata állt 

a középpontban.  

A teljes adás itt hallgatható vissza. 

 

Intézetünk kutatási vezetője, Dobrowiecki Péter volt az M5 História 56/70 című műsorának 

a vendége. A középpontban: Lengyelország és a lengyel események szerepe az 1956 októberi 

magyarországi történésekben. 

A teljes műsor itt nézhető vissza. 

 

Friedrich Merz, német szövetségi kancellár támogatottsága egy év leforgása alatt történelmi 

mélypontra zuhant, az AfD pedig átvette a vezetést Németországban és a német bel- és 

külpolitika fordulóponthoz érkezett. Mi történik a CDU-SPD szövetségi kormánykoalícióval, 

és tényleg összedől a politikai tűzfal az AfD körül? Bauer Bence, intézetigazgatónk elemezte 

a Merz-kormány első évét a Fix TV Enigma című műsorában. 

A teljes beszélgetés itt nézhető vissza. 

 

Intézetünk kutatási vezetője, Dobrowiecki Péter volt az Ultrahang Plusz vendége, ahol a 

lengyel belpolitikai átrendeződés legfontosabb kérdéseit elemezték. Az adásban szó esett 

többek között a Polgári Koalíció és a PiS közötti növekvő különbségről, a konzervatív tábor 

belső konfliktusairól, a lengyel társadalom átalakulásáról, valamint az ukrán menekültek 

támogatásáról is. 

A teljes adás itt nézhető vissza. 
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